Gauss Contest Klass 8 lahendused

1998

1. Arv 4567 on kolmekordistatud. Saadud arvu üheliste number on

(A) 5 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 3 

(E) 1
2. Väikseim arv hulgas  0, – 17, 4, 3, –2on

(A) –17 
(B) 4 

(C) –2 

(D) 0 

(E) 3

3. Arvude –5, –2, 0, 4, ja 8 keskmine on

[image: image1.bmp](A) 5/4

(B) 0

 (C) 19/5

(D) 1 

(E) 9/4

4. Emily istub toolil. Tema selja taga on  kell. Tema ees on peegel. Peeglist näeb ta kella kujutist. Tegelik aeg on 

(A) 4:10 
(B) 7:10 
(C) 5:10
(D) 6:50 
 (E) 4:50
5. Kui 1,2 106 on kahekordistatud, siis mis on tulemuseks?

(A) 2,4 106 
 (B) 2,4 1012  (C) 2,4 103 
(D) 1,2 1012  
(E) 0,6 1012 

6. Teisipäeva kõrgeim temperatuur oli 4C soojem kui esmaspäeval. Kolmapäeva kõrgeim temperatuur oli 6C külmem kui esmaspäeval. Kui teisipäeva kõrgeim temperatuur oli 22C, siis mis oli kolmapäeva kõrgeim temperatuur?
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(A) 20C 
(B) 24C 
(C) 12C 
(D) 32C 
(E) 16C

7. Ringis kekspunktiga O, värvitud sektor kujutab 20% ringi pindalast. Mis on nurga AOB suurus?

(A) 36
(B) 72

(C) 90

(D) 80
(E) 70

8. Kujundite muster ((((( jätkub seaduspäraselt (, (, (, (, (, (, (, (, (, (, … . 214. kujund selles reas on

(A) ( 

(B) ( 

(C) ( 

(D) ( 

(E) (
9. Kui  kann on ½  täis, see sisaldab täpselt niipalju vett, et täita kolm samasugust klaasi. Kui täis peab kann olema, kui see sisaldab täpselt niipalju vett, et täita neli samasuurt klaasi?

(A) 2/3

(B) 7/12
(C) 4/7

(D) 6/7

(E) 3/4

10. Panga tööline täidab tühja sularahaautomaadi $5.00, $10.00 ja $20.00 rahatähtede pakkidega. Igas pakis on 100 rahatähte ja automaadis on 10 pakki igat liiki. Kui palju raha on vaja, et täita automaat?

(A) $30 000
 (B) $25 000
 (C) $35 000 
(D) $40 000 
(E) $45 000

11. Lifti kaalu limiit on 1500 kilogrammi. Inimese liftis keskmine kaal on 80 kilogrammi. Kui inimeste kokku kaalu on 100 kilogrammi üle limiidi, siis mitu inimest on liftis?

[image: image54.png]


(A) 14 

(B) 17 

(C) 16 

(D) 20 

(E) 13

12. 4 ( 4 ruudus, igas reas, veerus ja diagonaalis on kirjutatud arvud 1, 2, 3, ja 4. Leia K N
väärtus.

(A) 4 

(B) 3 

(C) 5 

(D) 6 

(E) 7

14. Stephen´il oli kell 10:00 kohtumine 60 km kaugusel tema majast. Tema sõidu keskmine kiirus oli 80 km/h ja ta saabus kohtumisele 20 minutit hiljem. Mis kell ta väljus oma majast?

(A) 9:35
 (B) 9:15
 (C) 8:40 
(D) 9:00 
(E) 9:20 

15. Michael valib kolm erinevat numbrit {1, 2, 3, 4, 5}  hulgast ja moodustab segaarvu paigutades numbrid ruutudesse [image: image93.emf].  Segaarvu murdosa peab olema väiksem kui 1. (Näiteks, 4
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). Mis on niimoodi moodustatud suurima ja väikseima segaarvu vahe?

(A) 4
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(B) 4
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(C) 4
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(D) 4
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(E) 4
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16. Oletame, et x* tähendab 
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, x pöördarvu. Näiteks, 5* 
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. Mitu järgmistest lausetest on tõesed?

(i) 2* + 4* = 6* 
(ii) 3* 5* = 15* 
(iii) 7* – 3* = 4* 
(iv)12* 3* = 4*

(A) 0 

(B) 1

 (C) 2 

(D) 3 

(E) 4

17. Rõngade viskamise mängus laadal, kolm rõnga visatakse üle ühe kolmest erinevast vaiast. Rõngas üle vaia A on väärt üks punkt, üle vaia B kolm punkti ja üle vaia C viis punkti. Kui kõik kolm rõngast sattuvad vaia peale, siis mitu erinevat punktide summat on võimalik saada? (Võimalik, et on rohkem kui üks rõngas vaial.)
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(A) 12 

(B) 7 

(C) 10

 (D) 13 

(E) 6

18. Antud kujund on kuubi pinnalaotus. Kolm tahku kohtuvad igas tipus. Kui kolmest tahust arvud tipus on korrutatud, siis mis on suurim võimalikest korrutistest? 

(A) 144 
(B) 168 
(C) 240

(D) 280 
(E) 336
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19. Korrapärasel viisnurgal kõik küljed ja nurgad on võrdsed. Kui värvitud viisnurk on ümbritsetud ruutude ja kolmnurkadega, nagu on antud joonisel, siis mis on nurga x suurus?

(A) 75
(B) 108
(C) 90

(D) 60
(E) 72
20. Kolm mängukaarti on pandud ritta. Risti on ärtust ja ruutust paremal. 5 on ärtust vasakul. 8 on 4-st paremal. Vasakult paremale kaardid on

(A) ärtu 4, ruutu 5, risti 8
 (B) ruutu 5, ärtu 4, risti 8
(C) risti 8, ärtu 4, ruutu 5

 (D) ruutu 4, risti 5, ärtu 8
   (E) ärtu 5, ruutu 4, risti 8

21. Arvu 315 võib kirjutada kahe paaritu täisarvu korrutisena, kumbki suurem kui 1. Mitmel viisil see võib olla tehtud?

(A) 0

 (B) 1 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5
23. Kui kolmnurga küljed on pikkusega 30, 40 ja 50, siis mis on lühima kõrguse pikkus?

(A) 20 

(B) 24

 (C) 25 

(D) 30 

(E) 40
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24. Ring on sisse joonestatud trapetsisse PQRS. Kui PS  QR 25 cm, PQ 18 cm ja SR 32 cm, siis mis on ringi diameetri pikkus? 

(A) 14 

(B) 25 

(C) 24

(D) 
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 (E) 
[image: image11.wmf]674


25. Rahasumma peab olema jagatud Allan, Bill ja Carol vahel. Allan saab $1 pluss üks kolmandik ülejäägist. Bill seejärel saab $6 pluss üks kolmandik ülejäägist. Carol saab kõik ülejäänud, mis on $40. Kui palju saab Bill?

(A) $26 

(B) $28 

(C) $30 

(D) $32 

(E) $34

1999

1. 103 + 102 + 10  võrdub

(A) 1110 
(B) 101 010 
(C) 111
 (D) 100 010 010 
(E) 11 010

2. 
[image: image12.wmf]3
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 võrdub 

(A) 2/5

(B) 1/6

(C) 1/5

(D) 3/2

(E) 5/6
3. Millise järgmise avaldise vastuseks on paaritu täisarv?

(A) 62 

(B) 23 – 17 
(C) 9 ( 24 
(D) 9 ( 41 
(E) 96 : 8

4. Milline on jääk kui 82 460 on jagatud 8-ga?

(A) 0 

(B) 5 

(C) 4

 (D) 7 

(E) 2

6. Arvude –5, –2, 0, 4 ja 8 keskmine on

(A) 1 

(B) 0 

(C) 19/5
(D) 5/4

(E) 9/4

7. Kui käibemaks  tõusis 7% kuni 7,5%, siis käibemaks $1000 kaubast tõuseb 

(A) $75,00
 (B) $5,00 
(C) $0,5 
(D) $0,05 
(E) $7,50
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8. Tom veetis hommiku küllastades oma sõpru. Graafik näitab tema teekonda. Ta käis oma sõprade kodudes ja jäi mängma, kui nad olid kodus. Kodude arv, kus ta mängis on 

(A) 1 
(B) 2 
(C) 3 
(D) 4 
(E) 5

10. Ristkülikukujulise aia pindala on 28 m2. Selle pikkus on 7 m. Selle ümbermõõt meetrites, on

(A) 22
 (B) 11 (C) 24 
(D) 36
 (E) 48

12. Kui  
[image: image13.wmf]2

1999

+

n

 =–1  , siis n väärtus on

(A) – 2001 
(B) – 2000 
(C) –1999 
(D) –1997 
(E) 1999

13. Avaldis n! tähistab positiivsete täisarvude 1 kuni n korrutist. Näiteks, 5! = 1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 5. 6! – 4!  väärtus on

(A) 2 

(B) 18
 
(C) 30 

(D) 716 
(E) 696
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14. ABC on võrdhaarne kolmnurk, milles  (A = 92( . CB on

pikendatud punktini D. Milline on (ABD suurus?

(A) 88(
(B) 44(

(C) 92(
(D) 136(
(E) 158(
16. Viie arvu seas, kahe arvu keskmine on 12 ja ülejäänud kolme arvu keskmine on 7. Viie arvu keskmine on

(A) 8
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(B) 8
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(C) 9 
(D) 8
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(E) 9
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17. Lahutamise ülesandes [image: image18.png]1957
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, numbrite a ja b summa on
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(A) 15

 (B) 14

 (C) 10 
(D) 5

 (E) 4

18. On näidatud võrdkülgne kolmnurk külgedega 2x ja x + 15. Kolmnurga ümbermõõt on

(A) 15

 (B) 30 
(C) 90

(D) 45 

(E) 60 

19. Liiklusuuringul, uuriti 50 liikuvat autot ja leiti, et 20-s % autodest oli rohkem kui üks isik. Autodest, kus oli ainult üks isik, olid roolis 60% naised. Kui palju oli roolis mehi autodes, kus oli ainult üks isik?

(A) 10 

(B) 16 

(C) 20

 (D) 30 
(E) 40

21. Seitsme järjestikuse positiivse täisarvu summa on alati

(A) paaritu
 (B) 7 kordne  (C) paaris
(D) 4 kordne  (E) 3 kordne 
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22. Joonisel  AC = CB =10 m, kus AC ja CB on igaüks väiksema poolringi diameeter. Suurema poolringi diameeter on AB. Liikudes punktist A punkti B, on võimalik valida üht kahest rajast. Üks rada läheb mööda poolringikujulist kaart punktist A punkti B. Teine[image: image62.png]


rada läheb mööda poolringikujulist kaart punktist A punkti C ja siis mööda poolringikujulist kaart punktist C punkti B. Kahe raja pikkuste vahe on

(A) 12(
(B) 6(

(C) 3(

(D) 2(

(E) 0
25. Neli võrdset võrdhaarset kolmnurka ümbritsevad ruutu, küljega 6 cm, nagu on näidatud joonisel. Kui neli kolmnurka voltida nii, et nad kohtuks ühes punktis, siis tekib püramiid ruudukujulise alusega. Kui püramiidi kõrgus on  4 cm, siis püramiidi täispindala on 

(A) 84  cm2 (B) 98 cm2 
(C) 96 cm2 
(D) 108 cm2 
(E) 90 cm2
2000

1.  25  5 väärtus on

(A) 20 

(B) 37 

(C) 11

 (D) 13 

(E) 21

2. Arv on kirjutatud lünka, et muuta järgmine väide õigeks: 8 + 
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 = 8,073. Mis arv see on?

(A) 1000 
(B) 100 

(C) 1 

(D) 10 

(E) 70

3. 
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väärtus on

(A) –1 

(B) 
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(C) 2 

(D) 
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(E) – 
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6. Mis on x väärtus antud joonisel? 

(A) 20 (B) 80 (C) 100  (D) 120 (E) 60

7. Nädala jooksul sai Toronto börs järgmised kasumid ja kahjumid:

esmaspäev –150 teisipäev 182 kolmapäev –47

neljapäev 106 reede – 210

Mis oli nädala tulemus?

(A) kahjum 119 (B) kasum  119 (C) kasum  91

(D) kahjum 91 (E)  kasum  695

8. Kui  x ( y   x y2, siis 2 (3  võrdub

(A) 8 

(B) 25 

(C) 11

 (D) 13 

(E) 7

9.  Mitu järgmisest viiest väitest, on õiged? 

(i) 20% 40-st on 8(ii) 23  8 (iii) 7 – 3 2 8  (iv) 32  – 12  8  (v) 26 – 4 8 

(A) 1

 (B) 2 

(C) 3

 (D) 4 

(E) 5

11. Pat kavatseb katta kividega ristkülikukujulist hoovi suurusega 15 m korda 2 m. Kui iga kivi mõõdud on 0,5 m korda 0,5 m, siis mitu kivi ta vajab, et katta hoov?

(A) 240 

(B) 180 

(C) 120 

(D) 60

 (E) 30
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12. Algarvud 10 ja 20 vahel liideti kokku, et moodustada arv Q. Mis on Q  suurim algtegur?

(A) 2 

(B) 3 

(C) 5 

(D) 7

 (E) 11

13. Ristküliku PQRS tippude koordinaadid on antud joonisel. Ristküliku PQRS pindala on 120. p väärtus on 

(A) 10 

(B) 12 

(C) 13

(D) 14

 (E) 15
14. Rea viiest erinevast positiivsest täisarvust aritmeetiline keskmine on 11. Mis on selle rea võimalik suurim arv?

(A) 45

 (B) 40 

(C) 35 

(D) 44

 (E) 46

15. ABCD on ruut, mis on moodustatud kahest võrdsest ristkülikust ja kahest ruudust  pindalaga 4 cm2 ja 16 cm2 . Milline on ruudu ABCD pindala, cm2?

(A) 64 

(B) 49

 (C) 25

 (D) 36

(E) 20

16. Kolm kümnendikku meie planeedist on kaetud maaga ja ülejäänud on kaetud veega. Üheksakümmend seitse

protsenti veest on merevesi ja ülejäänud on mage vesi. Mitu protsenti  Maast on kaetud mageda veega?

(A) 20,1%
 (B) 79,9% 
(C) 32,1%
(D) 2,1% 
(E) 9,6%

17. Teatud kuus on kolme laupäeva kuupäevad paarisarvud. Kümnes päev selles kuus on 

(A) laupäev 
(B) pühapäev 
(C) esmaspäev
 (D) neljapäev
 (E) kolmapäev

18. Jim liikus 60 km lõunasse, 40 km läände, 20 km põhja ja 10 km itta. Milline on kaugus ta alguspunkti ja ta lõpppunkti vahel?

(A) 30 km 
(B) 50 km
 (C) 40 km
 (D) 70 km 
(E) 35 km

19. Kõnnitee on 5 meetrit lai. Keskele on joonestatud kollane joon. Kui [image: image65.png]B



tee ääred on  40 m, 10 m, 20 m ja 30 m, nagu on näidatud joonisel, siis milline on kollase joone pikkus?

(A) 100 m 
(B) 97.5 m 
(C) 95 m
(D) 92.5 m 
(E) 90 m 
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20.  6 korda 6 ruudustikus on joonestatud kaks sirget läbi punkti P, jaotades ruudustikku kolmeks piirkonnaks võrdse pindalaga. Need sirged läbivad punkte

(A) M ja Q 
(B) L ja R 
(C) K ja S

(D) H ja U 
(E) J ja T
21. Sam jalutas mööda sirgjoont valgusposti juurest, mis on 8 m kõrge. Kui ta oli 12 m kaugusel postist, oli ta vari 4 m pikk. Kui ta oli 8 m postist, siis mis oli varju pikkus?
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(A) 1 ½    m (B) 2 m (C) 2 ½ m (D) 22/3 m (E) 3 m

22. Fred´i (F), Sandy (S), Robert´i (R), ja Guy (G) majad on märgitud ristkülikukujulises ruudustikus ning nad on ühendatud sirgetega. Fred valib nelja raja vahel, et külastada igat oma sõpra:

(i) F ( R ( S ( G 

(ii) F ( S ( G( R  

(iii) F ( R ( G ( S 
(iv) F ( S ( R ( G 
Kui FS 5 km, SG 9 km ja SR 12 km, siis vahe pikima ja lühima tee vahel (km-tes) on

(A) 8 

(B) 13
 
(C) 15

(D) 2 

(E) 0
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24. Võrdkülgses kolmnurgas  ABC, punktist P on joonestatud sirglõigud tippudesse A, B ja C nii, et moodustus kolm võrdset kolmnurka. Punktid D, E ja F on kolme külje kekspunktid ja nad on ühendatud nagu näidatud joonisel. Milline osa kolmnurgast ABC on värvitud?

(A) 1/5

(B) 5/24

(C) ¼

(D) 2/9

(E) 2/7

2001.

2. Millise arvu peaks panema lünka, et võrdus 
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 (A) 10

 (B) 4 

(C) –5 

(D) 34 

(E) 14

4. Kui arv on jagatud 7-ga, siis jagatis on 12 ja jääk on 5. See arv on

(A) 47 

(B) 79 

(C) 67 

(D) 119 
(E) 89
5. Kui 2x – 5 = 15, siis x väärtus on

(A) 5 

(B) –5

 (C) 10 

(D) 0 

(E) –10

10. Reasena on võimeline niitma 2/5 murust 18 minutiga. Kui ta alustab tööd kell 10:00 ja niidab ühtlase kiirusega, siis millal ta lõpetab kogu muru niitmise?

(A) 10:08 
 (B) 11:30 
 (C) 10:40 
 (D) 10:25 
 (E) 10:45
11. Klassis on 25 õpilast, igal õpilasel on mitte rohkem kui üks lemmikloom. Kolmel viiendikul õpilastest on kass, 20-l %

on koer, kolmel on hamster ja teistel õpilastel ei ole lemmikloomi. Mitmel õpilasel ei ole lemmikloomi?

(A) 5 

(B) 4 

(C) 3

 (D) 2 

(E) 1

12. Algarvu nimetatakse “Superalgarv” kui kahekordistades seda ja seejärel lahutades 1, tulemuseks on teine algarv. Superalgarvude arv, mis on väiksemad kui 15 on

(A) 2 

(B) 3 

(C) 4 

(D) 5 

(E) 6

13. Laura teenib $10 tunnis ja töötab 8 tundi päevas 10 päeva jooksul. Ta esmalt kulutab 25% oma palgast söögi

ja riiete ostmiseks ja seejärel $350 palgast üüri maksmiseks. Kui palju palgast tal jääb üle?

(A) $275 
(B) $200 
(C) $350 
(D) $250 
(E) $300
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15. Kuubi täispindala on 24 cm2. Selle kuubi ruumala on

(A) 4 cm3 
(B) 24 cm3 
(C) 8 cm3 
(D) 27 cm3 
(E) 64 cm3
16. x väärtus joonisel on

(A) 30 

(B) 40 

(C) 60

(D) 50 

(E) 45 

17. Daniel’i vanus on üks üheksandik tema isa vanusest. Ühe aasta pärast Daniel’i isa vanus on  seitse korda Daniel’i vanust. Nende vanuste vahe on

(A) 24 
  (B) 25 
(C) 26 

(D) 27 

(E) 28
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18. Kaks ruutu on paigutatud, nagu on näidatud joonisel. Väiksema ruudu külje pikkus on 1 ja  suurema ruudu külje pikkus on 7.  AB pikkus on

(A) 14 

(B) 
[image: image25.wmf]113


(C) 10

(D) 
[image: image26.wmf]85


(E) 
[image: image27.wmf]72
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20. Millise arvu peaks kirjutama kasti, et avaldis 104 ( 100( = 10006 oleks õige?

(A) 7 
(B) 5 

(C) 2 

(D) 3/2

(E) 10

21. Sirged PS, QT ja RU lõikuvad punktis O, nii nagu on näidatud joonisel. P on ühendatud punktiga Q, R punktiga S ja T punktiga U, et moodustada kolmnurki.

Summa (P + (Q + (R + (S + (T + ( U  väärtus on

(A) 450(
(B) 270(
(C) 360(
(D) 540(
(E) 720(

22. Kuuskümmend neli valget 1 ( 1 ( 1 kuupi kasutati, et moodustada 4 ( 4 ( 4 kuupi, millisel värviti punaseks iga tahk. See suur kuup seejärel lammutati 64 ühikkuubiks. Igas ühikkuubis on järgmine punktide süsteem:

Punaste tahkude arv  Punktid

3 

3

2 

2

1 

1

0 

–7

4 ( 4 ( 4  kuubi kokku punktide arv on

(A) 40 

(B) 41 

(C) 42 

(D) 43 

(E) 44

25. Tony ja Maria treenivad joostes üles ja alla 700 m pikk nõlvakul. Kumbki neist jookseb üles erineva ühtlase kiirusega. Alla nad jooksevad kaks korda kiiremini, kui üles. Maria jõudis tippu esimesena ja kohe hakkas jooksma tagasi alla, kohtades Tonyt 70 m kaugusel tipust. Kui Maria jõuab alla, siis kui kaugel tema taga on Tony?

(A) 140 m 
(B) 250 m 
(C) 280 m 
(D) 300 m 
(E) 320 m

2002

1. 
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 väärtuson

(A) 1

 (B) 1/8

(C) 1/6

(D) 2/6

(E) ¾
2. Avaldis  6 ( 1000 5  100  6 1 võrdub

(A) 656 

B) 6506
(C) 6056 
(D) 60 506 
(E) 6560

3.  32 – 4 2 väärtuson

(A) 4 

(B) 17 

(C) 1

(D) –2 

(E) 0

4. Täisarv on jagatud 7-ga ja jääk on 4. Näiteks selleks täisarvuks on

(A) 14 

(B) 15 

(C) 16 

(D) 17 

(E) 18
5. Milline järgmistest avaldistest võrdub paaritu täisarvuga?

(A) 3 ( 5 1 
(B) 23 5
(C) 33 5
(D) 3 5 1 
(E) 
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7. Risttahukakujulise karbi ruumala on 144  cm3. Kui selle pikkus on 12 cm ja selle laius on 6 cm, siis milline on selle kõrgus?

(A) 126 cm 
(B) 72 cm 
(C) 4 cm 
(D) 8 cm 
(E) 2 cm
8. Karbis on kaerahelbeküpsiste ja šokolaadi küpsiste arvu suhe 5 : 2. Kui karbis on 20 kaerahelbe küpsist, siis šokolaadiküpsiste arv on
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(A) 28 

(B) 50 

(C) 8 

(D) 12 

(E) 18
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9. Tulpdiagramm näitab poiste ja tüdrukute arvu klassis. Tüdrukute protsent klassis on 

(A) 40% 
(B) 15% 
(C) 25% 
(D) 10% 
(E) 60%

10. Milline järgmistest väidetest ei ole tõene?

(A) Nelinurgal on neli külge.



(B) Kolmnurga nurkade summa on 180.

(C) Ristkülikul on neli 90nurka.

(D) kolmnurgal võib olla kaks 90nurka.
(E) Ristkülik on nelinurk.

[image: image74.png]


12. Milline järgmistest kujunditest on kuubi pinnalaotus?
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13. Kui a  b 12, b  c 16 ja c 7, siis milline on a väärtus?

(A) 1 

(B) 5 

(C) 9

 (D) 7 

(E) 3
14. Joonisel, (ABD(BDC ja (DAB 80. AB = AD ja DB DC.  (BCD suurus  on

(A) 65
(B) 50
(C) 80 
(D) 60
(E) 70

16. Kolm münti visati õhku. Milline on tõenäosus, et nad kõik maanduvad kirjaga ülespoole?

(A) 1/8

(B) 1/6

(C) ¼

(D) 1/3

(E) ½

17. Kui P on negatiive täisarv, siis milline järgmistest on alati positiivne? 

(A) P2 

(B)1/P

(C) 2P

(D) P – 1 
(E) P3
18. Peale astendamist nullide arv arvus 100010 on

(A) 13 

(B) 30 

(C) 4 

(D) 10 


(E) 1000

20. 762 üheliste number on

(A) 7 

(B) 1 

(C) 3 

(D) 9 

(E) 5

21. Ristkülikul on külgede pikkused täisarvulised (kui mõõta cm-tes) ja pindala on 36 cm2. Milline on ristküliku suurim võimalik ümbermõõt?

(A) 72 cm 
(B) 80 cm 
(C) 26 cm 
(D) 74 cm 
(E) 48 cm

22. Kui ruudu iga diagonaali pikkus on 2,siis selle ruudu pindala on

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5

23. Kaart on joonestatud mõõtkavaga 1 : 10 000. Kaardil võtab mets enda alla ristkülikukujulise maatükki mõõtmetega 10 cm korda 100 cm. Milline on metsa tegelik pindala, km2 ?

(A) 100 
(B) 1 000 000 
(C) 1000 
(D) 1 

(E) 10
2003

1. 1,000 + 0,101 + 0,011 + 0,001  väärtus on

(A) 1,112 
(B) 1,113 
(C) 1,111 
(D) 1,1111 
(E) 1,101

2. 1 + 2 + 3 – 4 + 5 + 6 + 7 – 8 + 9 + 10 + 11 – 12  väärtus on

(A) 30 

(B) 42 

(C) 54 

(D) 65 

(E) 78

3. Jaga $3109  25 võrdseks osaks. 

(A) $12,76 
(B) $84,36 
(C) $111,04 
(D) $150,76 
(E) $124,36
4. 17 ruutjuure ruut on

[image: image76.png]


(A) 4,1 
(B) 16,8 
(C) 17 

(D) 282,6 
(E) 289

5. Joonisel, kolmmnurk ABC on võrdhaarne, kus AB = AC. Kui (ABC = 50( ja (DAC = 60(, siis x väärtus on

(A) 70 

(B) 50 

(C) 80

(D) 60 

(E) 30

6. Mis arv, kui seda kahekordistada ja seejärel suurendada 13 võrra, võrdub 89?

(A) 51 

(B) 43 

(C) 28 

(D) 38

 (E) 76

	Päev
	Kõrgeim temperatuur ((C)
	Madalaim temperatuur ((C)

	Esmaspäev
	5
	–3

	Teisipäev
	0
	–10

	Kolmapäev
	–2
	–11

	Neljapäev
	–8
	–13

	Reede
	–7
	–9


 7. Tabel näitab kõrgeima ja madalaima temperatuurid Gaussville´s eelmisel nädalal. Mis päeval temperatuuride vahe oli kõige suurem?

(A) Esmaspäeval 
(B) Teisipäeval 

(C) Kolmapäeval
(D) Neljapäeval 
(E) Reedel

 8. Kui  arvud 
[image: image31.wmf]5
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 on järjestatud järjekorras väiksemast suuremani, keskmine arv on

(A) 
[image: image33.wmf]5


 (B) 2,1 
(C) 7/3 

(D) 2,0(5)

 (E) 2
[image: image34.wmf]5
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9. 8. klassis on 30 õpilast. Üks kolmandik õpilastest on tüdrukud. Kolmveerand poistest mängib korvpalli. Poisse arv klassis, kes mängib korvpalli on

(A) 3 

(B) 22 

(C) 10 

(D) 20 

(E) 15 

[image: image77.png]M
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10. Erinevad numbrid, mis on kirjutatud kastidesse, muudavad võrduse 15,2 + 1,52 + 0,15( + (,128  = 20 tõeseks. Numbrite summa kahes kastis on

(A) 5 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 8 

(E) 9

11. Diagramm näitab tütarlaste arvu viies 8. klassis. Keskmine tütarlaste arv nendes viies klassis on

(A) 10,0 
(B) 10,7 
(C) 10,4
(D) 10,3 
(E) 10,6 

12. Pilt suurusega 20 cm korda 25 cm on suurendatud pildini suurusega 25 cm korda 30 cm. Pindala suurenemine protsentides on

(A) 250%
 (B) 50%
 (C) 80% 
(D) 37,5% 
(E) 25%

13. Kolmnurga nurgad suhtuvad nagu 2 : 3 : 4. Kolmnurga suurim nurk on

(A) 100(
(B) 60(

(C) 80(
(D) 90(
(E) 160(
15. Liivakast on ehitatud risttahukakujulisena ning see on 10 m pikk, 50 cm sügav ja 2 m lai. Kui liivakast on juba pooltäis, siis kui palju veel liiva m3, on vaja et täita liivakast ääreni? 

(A) 6 

(B) 5 

(C) 20 

(D) 7,5 
(E) 10

16. 
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 väärtus on

(A) 3/5

(B) 5/3

(C) 1/3

(D) 3 

(E) 3/2

17. Kolmnurk ABC tippude koordinaadid on A(1; 0), B(21; 0) ja C( 21; 21). Kolmnurga ümbermõõt on

(A) 70 

(B) 42 

(C) 64 

(D) 72 

(E) 63

18. Mitu arvu hulgast {–5,–4, – 3 , –2, –1, 0, 1, 2, 3} rahuldavad võrratust  –3x2 < -14?

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

(E) 5
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19. Joonisel on kujutatud ristkülik ABCD  ja kolm ringi selle sees. Värvitud piirkonna pindala, ümardatud täis cm2 -ni , on

(A) 41 

(B) 43 

(C) 47

(D) 36 

(E) 45 

20. Tähed G, A, U, S, ja S on kirjutatud viiel kaardil, üks täht kaardile. Kui Amy valib kaks kaarti suvaliselt, siis milline on tõenäosus, et ta saab kaks S’i?

(A) 3/5

(B) 2/5

(C) 1/8

(D) 1/10
(E) 1/20

21. Nelja järjestikuse täisarvu summa on 5 kordne. Milline järgmistest väidetest nende nelja arvu kohta on alati tõene?

(A) Arvude summa lõpeb 5-ga.

(B) Suurim arv lõpeb 9-ga.

(C) Väikseim arv on paaritu.


(D) Ükski arvudest ei ole 5 kordne.

(E) Üks arvudest lõpeb 3-ga.

23. Gabriella kasvuhones on 12 tomatiistikut reas. Jalutades mööda rida, märkas ta, et igal istikul reas on üks tomat rohkem kui eelmisel istikul. Kui ta luges kokku 186 tomatit, siis mitu tomatit on viimasel istikul reas?
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(A) 15 

(B) 16 

(C) 20 

(D) 21 

(E) 22

24. Joonisel ABCD on ruut, mille pindala on 25 cm2. Kui PQCD on romb, mille pindala on 20 cm2, siis värvitud piirkonna pindala, cm2 , on

(A) 12 

(B) 10 

(C) 11

(D) 12,  5 
(E) 9
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25. Joonisel on positiive täisarv kirjutatud igasse üheksast kastist nii, et arvude korrutised igas reas, veerus või diagonaalis on võrdsed. Mõned kastid on juba täidetud. Võimalike N väärtuste arv on

(A) 4 

(B) 15 

(C) 9

(D) 6 

(E) 12 

2004

1. Kui palju on 25% 2004-st?

(A) 1002 
(B) 501 
(C) 50 100 
(D) 2505 
(E) 1503

2.  
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väärtus on

(A) 9/14

(B) 0

 (C) 5/8

(D) ¼

(E) 7/8

3. Kui 800 670  8  10x 610y 7 10z , kus x, y ja z on täis arvud, siis x  y  z võrdub

(A) 11 

(B) 8 

(C) 6 

(D) 3 

(E) 5
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4. 
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. Arv lüngas on

(A) 11 

(B) 8 

(C) 9

 (D) 3 

(E) 10 

5. x väärtus joonisel on

(A) 30 

(B) 75 

(C) 100
(D) 105 
(E) 150
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6. (ABC on moodustatud üheksast väikesest, võrdkülgsest kolmnurgast, nagu on näidatud joonisel. Kui iga kolmnurga ümbermõõt on 6 cm, siis (ABC ümbermõõt cm-tes, on

(A) 18 

(B) 24 

(C) 27

(D) 36

 (E) 54

7. Kui x = (4 ja y 4, siis milline järgmistest avaldistest annab suurima vastuse?

(A) 
[image: image38.wmf]y
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 (B) y 1 
(C) x 1 
(D) xy
 (E) x  y  
8. Kaks münti visati samaaegselt. Kui suur on tõenäosus, et nad mõlemad maanduvad kirjaga ülespoole?

(A) 0 

(B) 1

 (C) ½

(D) 1/3

(E) 1/4
9. Superior järve veetase on 180 m üle merepinda. Järve põhja madalaim punkt on 220 m alla merepinda. Kui suur on tegelik järve sügavus selles punktis?

(A) 40 m 
(B) 300 m 
(C) 380 m 
(D) 400 m 
(E) 500 m

10. Kahe positiivse täisarvu summa on 11. Nende kahe positiivse täisarvu suurim võimalik korrutis on

(A) 11 

(B) 18 

(C) 28 

(D) 35 

(E) 30
11. Ruth jalutab ühtlase kiirusega 5 km/h. Mitu minutit kulub tal 1,5 km pikkuse jalutuskäigule?

(A) 20 

(B) 24 

(C) 18 

(D) 15 

(E) 7,5

12. Kui arvud 
[image: image39.wmf]36

; 35,2; 35,19 ja 52 on järjestatud väikeseimast suurimani, siis õige järjestus on

(A) 52; 35,19; 35,2; 
[image: image40.wmf]36



(B) 35,19; 35,2; 52 ; 
[image: image41.wmf]36


(C) 52; 
[image: image42.wmf]36

; 35,19; 35,2

(D) 
[image: image43.wmf]36

; 52 ; 35,19; 35,2
(E) 
[image: image44.wmf]36

; 52; 35,2; 35,19

13. Mööda tänavat Trina kodust koolini kasvab ühelt poolt 13 puud. Teel kooli tegi Trina kriidiga märgi esimesele puule ja seejärel igale teisele puule, millest ta möödus. Kui ta läks koolist koju, tegi ta kriidiga märgi igale kolmandale puule alustades esimesest, millest ta möödus. Mitu 13-st puust ei ole märgistatud?

[image: image83.png]


(A) 6 

(B) 4 

(C) 8 

(D) 2

 (E) 7

[image: image84.png]a



14. Risttahukakujuline puuprisma on tehtud kolmest tükist, igaüks koosneb neljast kokkuliimitud puukuubist. Milline antud tükkidest on sama kujuga kui must tükk?
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15. Joonisel värvitud keha ruumala on 

(A) 8

 (B) 112 
(C) 113
(D) 120 
(E) 128

16. Kahekohaline arv jagub 8, 12 ja 18-ga. See arv on ………..vahel

(A) 10 ja 19 (B) 20 ja 39 (C) 40 ja 59 (D) 60 ja 79 (E) 80 ja 99

17. Kui 2a  8 ja a 3c, siis c võrdub

[image: image86.emf](A) 0 

(B) ¾

(C) 1 

(D) 4/3

(E) 6

20. Milline järgmistest pikkustest joonisel on suurim?

(A) AE 
(B) CD CF 

(C) AC CF 
(D) FD

 (E) AC CE 
21. Kaardil kaugus kahe linna vahel on 21 cm. Tegelik kaugus nende kahe linna vahel on 1050 km. Milline on kaardi mõõtkava?

(A) 1 : 50 000  (B) 1 : 200 000  (C) 1 : 500 000  (D) 1 : 2 000 000  (E) 1 : 5 000 000 

22. Vesi on valatud 1,5 L täispudelist tühja klaasi kuni mõlemad nii klaas kui ka pudel on  ¾  täis. Kui suur on klaasi ruumala?

(A) 0,5 L 
(B) 0,75 L 
(C) 1,125 L 
(D) 0,6 L 
(E) 0,4 L
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23. x väärtus joonisel on

(A) 40 

(B) 45 

(C) 50  
(D) 55 

(E) 60

24. Olgu x kolmekohaline arv numbritega ABC ja y  kolmekohaline arv numbritega CBA.

Numbrid A ja C ei ole 0. Kui x – y495, siis mitu erinevat x on?

(A) 50

(B) 40

(C) 24 

(D) 36 

(E) 32

25. Suur plokk, mille mõõdud on n ( 11 ( 10, on tehtud mitmest ühikkuubist ja ühest 2 ( 1 ( 1 plokist. On olemas täpselt 2362 positsiooni, kuidas 2 ( 1 ( 1 plokki võib paigutada. Milline on n väärtus?

(A) 7 

(B) 8

 (C) 9 

(D) 10 

(E) 11

2005
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1. 
[image: image47.wmf]8

3

4

1

+

 väärtus on

(A) 5/16 

(B) 5/8

 (C) 1/3 

(D) ¾

 (E) 7/8

2. –3 ( (4) ( (1) väärtus  on 

(A) 12 
(B) 8 

(C) 8 

(D) 11 

(E) 12 

3. Risttahuka ruumala joonisel on

(A) 72 cm3 
(B) 48 cm3 
(C) 64 cm3
(D) 24 cm3       (E) 14 cm3
4. Arvude 6, 8, 9, 11, ja 16 keskmine  on

(A) 8

 (B) 9 

(C) 10 

(D) 11

 (E) 7

[image: image89.emf]5. 10% arvust 10 korrutatud 20% arvust 20 võrdub 

[image: image90.emf](A) 40 000 
(B) 0,4 

(C) 400 
(D) 40 

(E) 4
6. Kui 8210 = 8,21 × 10(, siis väärtus mis tuleb kirjutada (-sse on

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3

 (D) 4

 (E) 5

7. y väärtus joonisel on

(A) 40

 (B) 60 

(C) 45

(D) 50 

(E) 80

8. Mitu täisarvu 1 ja 60 vahel sisaldavad numbrit 3?

(A) 6 

(B) 10 

(C) 14 

(D) 15 

(E) 20

9. Aastas 2003 oli keskmine sademete hulk kuus Mathborough ´is 41,5 mm. Aastas 2004 oli keskmine sademete hulk kuus Mathborough´is 2 mm rohkem kui aastal 2003. Kui suur oli sademete hulk Mathborough´is aastal 2004?

(A) 500 mm 
(B) 522 mm 
(C) 496 mm 
(D) 498 mm 
(E) 1700 mm

10. Daniel sõidab jalgrattaga ühtlase kiirusega. 40 minutiga läbis ta 24 km. Kui kaugele ta jõuab 30 minutiga?

[image: image91.emf](A) 12 km 
(B) 14 km 
(C) 16 km 
(D) 18 km
 (E) 20 km

11. Joonisel, AB = 25 cm, AC = 20 cm ja (A = 90(. Milline on kolmnurga ABC pindala? 

(A) 500 cm2
 (B) 300 cm2
 (C) 60 cm2
(D) 150 cm2 
(E) 250 cm2
 12. Milline on viie järjestikuse paarisarvu summa suurim võimalik väärtus, kui 10 ja 12 on nende viie arvu hulgas?

[image: image92.emf] (A) 90 

(B) 50

 (C) 40

 (D) 60

 (E) 70
13. Neli punkti B, A, E, L asuvad sirgel, nagu on näidatud joonisel. G on punkt väljaspool sirget selline, et (BAG = 120º ja (GEL = 80º. x võrdub

(A) 340 
(B) 200 
(C) 300 
(D) 240 
(E) 310

14. Milline nendest väärtustest on suurim?

(A) 
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(C) 
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(D) 
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(E) 
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	x
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	1,5
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	3
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	6


 15. Milline võrrand kujutab sõltuvust x ja y väärtuste vahel tabelis? 

 (A) y = x + 0,5

(B) y = 1,5x

(C) y = 0,5x + 1

(D) y = 2x – 0,5

(E) y = x2 + 0,5

16. Õpilane maksab $1.50 ühe bussipileti eest või $5.75 5 piletilise ploki eest. Kui õpilane vajab 40 piletit, siis kui palju ta säästab ostes kõik piletid 5 piletilistes plokkides selle asemel, et osta 40 üksikpiletit?

(A) $54.25 
(B) $34.00 
(C) $14.00 
(D) $8.25 
(E) $4.25

17. Kui a on paaristäisarv ja b on paaritu täisarv, siis milline järgmistest avaldistest kujutab paaritut täisarvu?

(A) ab 

(B) a + 2b 
(C) 2a  2b 
(D) a + b + 1 
(E) a  b
18. Kui N = 25 × 32 × 7 × ( ja N jagub 100-ga, siis millise järgmistest arvudest tuleb kirjutada kasti?
(A) 5 

(B) 20 

(C) 75 

(D) 36

 (E) 120

19. Punktid A,B,C,D, ja E kujutavad väärtusi arvteljel, nagu on näidatud joonisel. A, B, C, ja D on 0 ja 1 vahel, ja E on 1 ja 2 vahel. Milline punkt kõige paremini kujutab B × C väärtust? 

(A) A 

(B) B 

(C) C 

(D) D 

(E) E

21. Joonisel on ring joonestatud suure ruudu sisse ja väiksem ruut on joonestatud ringi sisse. Kui suure ruudu pindala on 36, siis väiksema ruudu pindala on

(A) 15 

(B) 12 

(C) 9

(D) 24 

(E) 18
22. Viiekümnelt õpilaselt küsiti, kas nad mängivad hokit või korvpalli. Küsitluse tulemuseks oli:

33 õpilast mängivad hokit

24 õpilast mängivad korvpalli

8 õpilast ei mängi ei hokit ega korvpalli

Mitu õpilast küsitluse järgi mängivad nii hokit kui ka korvpalli?

(A) 1 

(B) 7 

(C) 9 

(D) 15 

(E) 16

23. Ratast raadiusega 1 m veeretati mööda tasandit üks täispööre. Mitu meetrit läbis sel juhul ratta keskpunkt?

(A) 4π

 (B) 2 

(C) 2π 

(D) π

 (E) 1

24. Kalevile anti kolm positiivset täisarvu ja paluti liita kaks esimest ja siis korrutada tulemus kolmanda arvuga. Selle asemel ta korrutas kaks esimest arvu ja liitis korrutisega kolmanda arvu. Kuid üllatuseks sai õige vastuse 14. Mitu erinevat väärtust võib olla esimesel arvul? 
(A) 5 

(B) 4 

(C) 6

 (D) 3

 (E) 7
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